

马兴瑞到省人民来访接待厅接访调研

# 诚心诚意办好每一件信访案件 用情用力为群众解难题办实事

羊城晚报讯 近日,省长马兴瑞到省人民来访接待厅接访群众,了解群众信访诉求,同时对包案的3宗信访事项进行研究处理,推动相关问题妥善化解。

沟通,耐心听取他们的信访诉求和意见建议,与当地政府部门负责人细致研究下一步解决问题的措施和办法。马兴瑞指出,要坚持依法依规、实事求是解决群众的合理合法诉求,并举一反三,以点带面,通过信访个案查找共性问题,认真分析存在症结,进一步完善机制、形成制度措施,千方百计帮助群众解决“急难愁盼”问题。

马兴瑞强调,信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁和纽带,是“了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心”的一项重要制度安排。各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程,诚心诚意办好每一件信访案件,用情用力为群众解难题、办实事。

要标本兼治化解信访矛盾纠纷,加强重复信访治理,强化源头治理,进一步增强工作的前瞻性和预见性,尽最大努力将各类矛盾纠纷化解在早、化解在小、化解在基层。各级政府领导干部要率先垂范、勇于担当,深入开展

领导接访下访和包案工作,着力化解“钉子案”。要加强信访干部队伍建设,厚植为民情怀,提高矛盾化解能力、增强群众工作本领,当好行家里手,更好地维护群众合法权益,为推动我国社会治理体系和治理能力现代化,促进经济社会平稳健康发展作出更大贡献。(吴哲 符信)

国家统计局:11月份国民经济运行延续恢复态势

## 全年世界主要经济体中 中国经济有望唯一实现正增长

今天消息

羊城晚报讯 记者王莉、陈泽云报道:今天上午,国务院新闻办公室就11月份国民经济运行情况举行发布会。国家统计局新闻发言人付凌晖介绍,11月份国民经济运行延续恢复态势,生产和需求继续回升,就业保持总体稳定,市场发展活力增强,民生保障也得到加强。

分产业看,三大产业生产形势较好。粮食生产喜获丰收,全年粮食产量达到1.34万亿斤,同比增长0.9%,连续6年稳定在1.3万亿斤以上。工业生产小幅加快,11月份,规模以上工业增加值同比增长7%,较10月加快0.1个百分点。服务业生产继续保持较快增长,11月份,服务业生产指数同比增长8%,较10月加快0.6个百分点。

与此同时,三大需求继续回升。消费市场销售继续恢复,11月份社会消费品零售总额同比增长

5%,增速比上月加快0.7个百分点。1-11月份,固定资产投资增长2.6%,增速比1-10月份加快0.8个百分点,其中民间投资增长0.2%,增速年内首次转正。进出口保持较快增长,11月份进出口同比增长7.8%,增速比上月加快3.2个百分点。

《经济蓝皮书:2021年中国经济形势分析与预测》发布

## 预计今明两年中国经济分别增长2.2%、7.8%

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:12月14日,中国社会科学院财经研究所、中国社会科学院宏观经济研究中心和社会科学文献出版社共同在北京发布《经济蓝皮书:2021年中国经济形势分析与预测》(以下简称“蓝皮书”)。

蓝皮书指出,部分群体的就业状况仍然较为严峻,其中,青年就业群体,主要是大专以上学历的就业困难更为明显。蓝皮书认为,他们是2021年就业政策应该关注的重点群体。据教育部预测,2021年高校毕业生将首次突破900万人,达到909万人,2022年毕业生将超过1000万人,规模增长使就业形势更加严峻。

蓝皮书对我国未来消费趋势进行了展望。总体判断,随着全球经济增长预期改善和市场环境稳定,中国宏观经济仍将保持持续稳定回升,经济循环更加通畅。预计2020年四季度社会消费品零售总额将实现3%左右的增长,全年消费规模接近上年同期水平。在2020年全年较低基数基础上,2021年社会消费品零售总额有望实现4%-5%的增长,消费拉动经济增长的作用进一步增强。

蓝皮书指出,部分群体的就业状况仍然较为严峻,其中,青年就业群体,主要是大专以上学历的就业困难更为明显。蓝皮书认为,他们是2021年就业政策应该关注的重点群体。据教育部预测,2021年高校毕业生将首次突破900万人,达到909万人,2022年毕业生将超过1000万人,规模增长使就业形势更加严峻。

## 广东 2019年地方教育经费总投入4918.76亿元 比上年增长15.24%,占全国的近十分之一

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道:12月14日,广东省教育厅、广东省财政厅、广东省统计局公布了2019年全省教育经费统计情况。2019年,全省地方教育经费总投入为4918.76亿元,占全国教育经费总投入的9.80%,比上年增长15.24%,增幅高于全国增幅6.5个百分点。其中,财政性教育经费比上年的3189.18亿元增长16.51%,增幅高于全国增幅8.26个百分点。2019年,全省一般公共预算教育经费为3217.77亿元,比上年增长14.70%。其中,增长最快的是珠海市(30.68%)。

从各级教育生均一般公共预算教育经费增长情况来看,学前教育、基础教育、职业教育和高等教育都有不同程度的增长,其中,幼儿园增长超过30%,初中、高中、中等职业学校均超过10%,小学为9.8%。全省普通高等学校突破3万元,为36290.78元,比上年增长21.37%。各级教育生均一般公共预算教育经费支出情况方面,幼儿园支出为5501.50元,比上年增长30.13%,小学、初中、高中、中职增长均超过10%,其中,高中突破2万元,为20087.35元。全省普通高等学校支出突破3万元,为30479.92元,比上年增长17.79%。2019年,广东全省一般公共预算教育经费占一般公共预算支出17297.85亿元的比例为18.60%,比上年的17.83%提高了0.77个百分点,高于全国平均占比4.09个百分点,占比在全国排第3位。

## 广东南沙自贸区检察院发布《服务保障法治化营商环境白皮书》 超六成受访民企无法务团队

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员羊城报道:涉企刑事案件中,涉民营企业案件占到九成,危险驾驶罪案件数量最多;超过六成受访民营企业没有内部法务队伍,尚在法治领域“裸奔”……14日,广东自由贸易区南沙片区人民检察院(以下简称“南沙自贸区检察院”)发布的《服务保障法治化营商环境白皮书》中的数据让人惊心。

数据显示,2019年1月至2020年11月,南沙自贸区检察院共办理涉企刑事案件240件,385人,占全院办理刑事案件总数的8.32%,涉案金额人民币3805万元,其中涉民营企业案件224件352人,占全院办理刑事案件总数的7.75%。在240件涉企刑事案件中,触犯危险驾驶罪罪

## 未依法申报经营者集中 阿里、阅文、丰巢遭顶格处罚



### 三大互联网巨头均未依法申报经营者集中

据市场监管总局反垄断局主要负责人介绍,三个案例基本情况包括:阿里巴巴投资收购银泰商业股权案。2014年3月至2017年6月,阿里巴巴投资先后三次合计收购银泰商业73.79%股权,成为银泰商业控股股东。2018年2月,阿里巴巴投资持股比例进一步提高;腾讯下属企业阅文收购新丽传媒股权案。2018年8月,腾讯控股子公司阅文与新丽传媒签署协议,收购新丽传媒100%股权,并于当年10月完成交割;丰巢网络收购中邮智递股权案。2020年5月,丰巢网络以换股方式取得中邮智递100%股权,并于当月完成交割。

违法事实都较为清楚。三项交易都是股权收购,收购完成后阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络分别取得了控制权,属于《反垄断法》第二十条规定的经营者集中。参与集中的经营者营业额明显达到了《国务院关于经营者集中申报标准的规定》第三条规定的申报标准。在集中实施前,均未依法进行经营者集中申报。

在案件调查中,市场监管部门全面评估了集中对市场竞争状况的影响,既考察了目标公司所在相关市场的竞争状况和发展趋势,也考察了收购方与目标公司的业务关联以及平台特征可能带来的影响,评估认为上述三起案件均不具有排

## 三个案件的处罚向社会释放加强互联网领域反垄断监管的信号

### 打消企业的侥幸心理 产生相应的威慑效果

问:对这三起案件公开作出行政处罚,主要有什么考虑? 市场监管总局反垄断局主要负责人:根据反垄断法和国务院关于经营者集中申报标准的规定,达到申报标准的经营者集中,应当事先向市场监管总局申报,未申报的不得实施集中。2020年以来市场监管总局已经公布了11起未依法申报违法实施经营者集中案件的行政处罚决定书,通过以案释法加强宣传倡导,进一步提升社会各界对公平竞争意识的感知和认同,增强市场主体的反垄断合规意识和维护市场公平竞争自觉性的自觉性,营造良好的社会氛围。

生较大影响,从我国违法实施集中执法情况和域外执法经验看,一般仅在交易具有排除、限制竞争效果时适用。调查显示这三起案件不具有排除、限制竞争效果,因此,没有要求经营者恢复到集中前的状态。另一方面,我们也注意到,投资并购是互联网企业发展壮大的重要手段。上述几家企业在行业内影响力较大,投资并购交易较多,拥有专业的法律团队,应当熟悉企业依法申报程序,但未能主动申报,影响较为恶劣,因此决定在法律规定的范围内予以顶格处罚,希望达到查处一批案件、规范一个行业的目的。

尽管罚款额度较低,但是上述三个案件的处罚可以向社会释放加强互联网领域反垄断监管的信号,打消一些企业可能存在的侥幸心理和观望心理,产生相应的威慑效果。通过对未依法申报案件的查处,还能够促使企业依法申报经营者集中,防止企业借并购形成垄断,或通过收购中小企业等方式扼杀潜在竞争对手,阻碍创新,促进整个行业的健康发展。(新华社)

### 三家公司回应

丰巢:已经接到相关部门的通知,诚恳接受,积极落实。  
阿里巴巴:我们接到有关部门的通知后,已按照政策指引和要求,积极整改。  
阅文集团:收到通知并高度重视,已严格按照监管部门的要求,积极落实,全面做好相关的合规申报工作。

## 既有“铁饭碗”又有安家费,广东医学相关招聘会“抢人”各出奇招 450家医药类企事业单位提供逾2.3万个就业岗位

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员王丽君、马佳欣报道:12月13日,广东省2021届普通高校毕业生医学、药学、卫生管理类专场供需见面会在广东医科大学东莞校区举行,吸引省内外广大毕业生参会。450多家医药类企事业单位在现场招才纳士,逾2.3万个就业岗位供毕业生选择,涵盖医疗、生物医药、文职、会计、管理等多个职业,其中,儿科、麻醉、影像、护理等专业需求较大。

为了留住人才,多家单位提供10万元起步的安家费,清远市人民医院更是面向博士研究生提供最高150万元的安家费。茂名市多家医院开辟面试专场,毕业生初试完符合意向的立即进行复试,现场签约。

“编制招人,平台留人,仁爱养人。”广东医科大学附属医院第二医院招聘人员表示,留住人才的关键是人文关怀和平台。通过团队建设、营造好的工作氛围,提升职工的职业幸福感和归属感,留住医院的职工。

## 已故著名香港爱国实业家曾宪梓先生之子 曾智明当选 广东省客属海外联谊会会长

羊城晚报讯 广东省客属海外联谊会第七次会员大会暨七届一次理事会会议13日在穗举行。大会选举全国政协委员、金利来董事局主席曾智明为广东省客联第七届理事会会长。曾智明是已故著名香港爱国实业家曾宪梓先生之子。

大会当天,“数字引领,线上出海”ITOE华人华侨产业交易会100家海外采购商共建也在现场启动,未来该组织在海外共建100家海外营销中心,充分整合广大潮商优势资源。

## 国际潮商经济合作组织理事会换届 海内外潮商抱团 共兴数字经济合作

羊城晚报讯 记者王漫琪报道:12月12日至13日,国际潮商经济合作年会暨国际潮商经济组织第三届理事会就职典礼在珠海横琴举行。各地潮商领袖、潮属165家社团会长及商会会员300多人参会。

松就任国际潮商经济组织新任会长,他提出,国际潮商经济组织将以“全球潮商企业”的大数据资源共兴数字经济合作,促进国内国际“双循环”,深入推进潮商民营经济资本参与“一带一路”和粤港澳大湾区建设。



招聘会现场火热朝天 广东医科大学提供